Новый российский регулятор арт-рынка борется с волной подделок 
6 марта (Bloomberg) – Российские научные работники в области искусства и чиновники объединят свои силы для борьбы со все растущим числом высококачественных подделок, образуя нового регулятора рынка – Гильдию экспертов в области искусства.

Основная цель Гильдии – установить правила и стандарты для определения подлинности произведения искусства. Гильдия планирует лицензировать экспертов в области искусства, лоббировать интересы арт-рынка в России, предоставлять информацию и юридическую поддержку коллекционерам.

«Ситуация на рынке критическая, к нашим экспертам обращаются с просьбами провести экспертизу десятков подделок в месяц», сказал Евгений Зяблов, основатель Гильдии и чиновник российского министерства культуры. «Гильдия – это наша попытка навести на рынке порядок».

Во время высоких цен на нефть и сырье мировых рынках, Москва стала одним из богатейших городов в мире, где, согласно российскому журналу «Финансы», живут около 50 миллиардеров. Это привело к повышенному спросу на произведения искусства; когда богатые начали заниматься коллекционированием произведений искусства, ежегодные продажи составили около 1,5 миллиарда долларов США. 

Коллекционирование – деятельность, связанная с риском,  поскольку преступники стараются использовать растущий спрос на произведения искусства.

«Если посмотреть на коллекции, сформированные в ходе последних двух лет, то до 70% их состава, возможно, составляют подделки», - сказал Денис Лукашин, директор компании «Арт Консалтинг», которая занимается экспертизой произведений искусства.
В октябре милиция арестовала арт-дилеров Татьяну и Игоря Преображенских по обвинению в мошенничестве. Супружеская пара, которая сейчас в тюрьме ожидает суда, отрицает свою вину.

Проверка подлинности

Чтобы убедиться в подлинности работы, дилеры и коллекционеры часто обращаются в такие учреждения культуры, как Государственная Третьковская Галерея, Центр реставрации произведений искусства Грабаря и Государственный Русский музей. Экспертиза стоит от 500 до 1000 долларов США.

Тем не менее, в ноябре и Третьяковка и Центр Грабаря признали, что их эксперты ошибчно приняли за ли подлинники подделки, что повлекло за собой призывы к реформированию. Российское министерство культуры ответило призывом музеям прекратить заниматься экспертизой , хотя до сих пор и не ввело никаких обязательных ограничений.

Если такие обязательные ограничения все же будут введены, Гильдия, зарегистрированная, как некоммерческая и неправительственная организация, может стать важнейшим игроком в бизнесе по определению подлинности произведенийискусства.

«Если Гильдия будет работать с честными эспертами с хорошей репутацией, я проголосую за нее двумя руками», - сказал Андре Ружников, директор  Aurora Fine Art Investment, инвестиционного арт-фонда, основным владельцем которого является московский нефтяной и сырьевой биллионер Виктор Вексельберг.

Ответственность дилеров

Другие более скептичны.

«Я против создания таких стандартов потому, что искусство – не всегда стандартно», сказал московский арт-дилер Наталья Курникова. «Дилер должен отвечать за то, что он продает. Я продаю только вещи, в подлинности которых я уверена на 100%».

Большинство из наиболее трудно определимых подделок – это работы малоизвествных европейских художников 19 века, которые привозят в Россию и придают им вид российских шедевров. Чтобы выявить такие подделки, может потребоваться сотрудничество специалистов в нескольких различных областях.

 Зяблов говорит, что его удручает, что многие эксперты оценивают подлинность работы «на глаз». Гильдия отдает предпочтение технологии, такой, как химический анализ красок и ренген полотна. Когда собраны все данные, окончательное решение о подлинности работы принимается путем консенсуса экспертов Гильдии.
«По моей оценке, около двух третей арт-рынка работает сомнительными методами, и, поэтому, противодействует появлению Гильдии», сказал Зяблов. «Но Гильдия планирует стать мощным игроком на арт-рынке».
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